

मकड़ी के जाले के बारे में कुरआन (भाग 2 का 2)

रेटगि:

वविरण:

" "

द्वारा: IslamReligion.com

पर प्रकाशति: 04 Nov 2021

अंतमि बार संशोधति: 04 Nov 2021

मातृपाल (मेटरफैगी)

एक मकड़ी के घर का सबसे वचितिर हसिसा तब होता है, जब मादा मकड़ी हताशा और चतिा के अभूतपूर्व स्तर पर पहुंच जाती है और अब अपने बच्चों को जीवति नहीं रख सकती है। उसके अपने सैकड़ों बच्चों को खो चुकने और अभी भी कई सौ बच्चों के साथ फंसे हुवे होने के बाद; माँ, आश्चर्यजनक रूप से, अपने बच्चों के लिए अपने शरीर को भोजन के रूप में बलदान कर देती है, जसिसे उनकी हत्यारा वृत्त खिल जाती है, जसिसे वे हमला करते हैं और उसे जीवति खा जाते हैं! इस क्रूर प्रक्रिया को मातृपाल या "माँ को खाना" कहा जाता है।^[1]



मादा स्टेगोडफिस लनिटस मकड़ी को उसके अपने ही छोटे बच्चों द्वारा जदि खाया जा रहा है - क्रेडिटि: जॉरज अल्मेडा

अब तक जो ज्ञात हो सका है, वह यह है कि मातृपाल मादा मकड़ी द्वारा शुरू की गई एक प्रक्रिया है और इसकी वधियाँ एक प्रजाति से दूसरी प्रजाति में भिन्न होती हैं। जहरीली मकड़ी अपनी ही माँ को जहर देकर मौत के घाट उतार देती है; लेकिन सभी मामलों में मातृपाल एक धीमी और दर्दनाक प्रक्रिया है जसिमें माता मकड़ी के वास्तव में मरने से पहले हफ्तों का समय लगता है क्योंकि उसके शरीर के तरल पदार्थ अंततः उसके अपने ही बच्चों द्वारा खा लिए जाते हैं।^[2]

इस तरह की प्रक्रिया को ग्राउंड स्पाइडर, स्टेगोडफिस लनैटस स्पाइडर^[3] और केकड़े मकड़ियों में देखा और प्रलेखित किया गया है और केवल आगे के शोध के माध्यम से यह निर्धारित किया जा सकता है कि मकड़ियों की दयनीय दुनिया में व्यापक मातृपाल कतिनी व्यापक है।

पछिले शोध में, मकड़ियों की दुनिया में संभोग करने से अक्सर नर मकड़ी की मृत्यु हो जाती है और मादा वधिया हो जाती है; माँ को अकेली औसतन कुछ सौ छोटे बच्चों के साथ उनको को खलाने और उनकी रक्षा करने के लिए अकेली रह जाती है, वह अपनी छोटी मकड़ियों को जीवित रखने के लिए बना पके अंडे खलाने के लिए मजबूर होती हैं, और आमतौर पर खुद को जीवित रखने के लिए अपने बच्चों को खाती हैं। बच्चे भी नरभक्षण में बदल जाते हैं और एक दूसरे को मारते और खाते हैं; और अंततः और सबसे आश्चर्यजनक रूप से, विकट परिस्थितियों में माँ मकड़ियाँ खाने के लिए अपने ही बच्चों के लिए खुद को बलिदान कर देती हैं। अंतिम और सबसे अच्छा परिणाम यह है कि सैकड़ों मकड़ी के बच्चों में से केवल कुछ ही वास्तव में मकड़ी का जाल की पीड़ा को छोड़ने के लिए जीवित रहते हैं।

अब, एक मकड़ी के घर की क्रूर प्रकृतिको जानते हुए, सर्वशक्तिमान ईश्वर, जसिने उन प्रकृतिवादियों और वैज्ञानिकों से बहुत पहले, जिन्होंने मकड़ी के व्यवहार का वसितार से अध्ययन करना शुरू किया, यह उल्लेख कर दिया था कि सब से खराब घर एक मकड़ी का है। अब यह कहा जा सकता है, कि एक मकड़ी के जाले में जीवन पूरी तरह से वचितिर है और अन्य प्राणियों के घरों के साथ तुलना करने के बाद, वास्तव में उसका घर सभी घरों में सबसे खराब, सबसे क्रूर और दयनीय है !!!

कुरआन की आयत में संदेश

कुरआन की संबंधित आयत में एक स्पष्ट चेतावनी है। ईश्वर ने उन लोगों की तुलना, जो अपने साथ सहयोगियों या देवताओं को पूजा में शामिल करते हैं, उन लोगों के साथ की है, जो घर के रूप में मकड़ी का जाला अपनाते हैं। कुरआन और पैगंबर मुहम्मद की प्रामाणिक परंपराएं, ईश्वर की दया और आशीर्वाद उन पर हो, दोनों ही बहुत स्पष्ट हैं कि केवल ईश्वर, सभी के निर्माता, सीधे पूजा के योग्य हैं, किसी भी मध्यस्थ या सहयोगियों के माध्यम से नहीं। इसे एकेश्वरवाद कहा जाता है।

"ईश्वर की पूजा करो और उसके साथ किसी को शामिल न करो।" (कुरआन 4:36)

"और जब इब्राहीम ने अपने पति और अपने लोगों से कहा, 'वास्तव में, मैं उन (मूर्तियों) से अलग हूँ जिनकी तुम पूजा करते हो। सवाय उसके जसिने मुझे बनाया है, और वास्तव में, वही मुझे मार्गदर्शन करेगा।'" (कुरआन 43:26, 27)

इस्लाम और सभी नबियों और दूतों का संदेश केवल ईश्वर की पूजा करना है और यह कबिचौलियों या सहयोगियों जैसे कपैगम्बरों, स्वरगदूतों, पवतिर लोगों, जानवरों, प्राणियों, वस्तुओं या किसी भी चीज को माध्यम से ईश्वर की पूजा करना बहुदेववाद है; जो सभी पापों में सबसे बड़ा पाप है। प्रार्थना, दुआ और जानवरों के वध सहित पूजा के सभी कार्य केवल ईश्वर को नरिदेशति कएि जाने चाहएि।

कुरआन का उल्लेख है कएिसे सहयोगी उस व्यक्तिकी प्रार्थना का जवाब भी नहीं दे सकते (और कुछ मामलों में, देख या सुन भी नहीं सकते हैं) जो उनसे प्रार्थना कर रहा है। ऐसा तब होता है जब कोई गलत तरीके से किसी पैगंबर, या मृत पवतिर व्यक्तिकी मूर्तिकी कब्र पर जाता है और प्रार्थना करता है और उनसे उसके पापों को क्षमा करने या उसे बीमारी से ठीक करने के लिए कहता है। पूर्व-उल्लेख व्यक्तिकी वस्तुओं में आवश्यक कार्य करने की शून्य क्षमता है। इसके अलावा, ईश्वर उल्लेख करता है कउसने कभी भी अपनी किसी भी रचना को अपने साथ सहयोगी बना लेने का आदेश नहीं दिया; वास्तव में सभी मानव जातिको शुद्ध वृत्तिके साथ बनाया गया था कसिस्वशक्तमिान ईश्वर एक है और उसे अकेले को पूजा कएि जाने का अधिकार है।

अक्षम्य पाप

सभी पापों में सबसे बड़ा, बहुदेववाद, अर्थात पूजा में सर्वशक्तमिान ईश्वर के साथ किसी भी चीज को जोड़ना है। यह एक पाप है जिसके बारे में ईश्वर ने कहा है कविह आखरित में उसको क्षमा नहीं करेगा; जबकअन्य सभी पापों को क्षमा कएि जा सकता है।

एक ऐसे व्यक्तिके अन्याय की कल्पना करें जो ईश्वर द्वारा पहली बार कुछ भी न होने के बाद, (भद्र और दया से अपनी माँ के गर्भ में) बनाया गया था जसि आत्मा का उपहार दिया गया था, जसि मस्तिष्क, दिल, दृष्टि, श्रवण, भावनाओं, के साथ बनाया गया था। खाने के लिए पौधों और जानवरों से भरी सुंदर और आकर्षक रहने योग्य पृथ्वी, और कच्चा माल जसिका उपयोग मानव जातिने शहरों और बुनियादी ढांचे के निर्माण के लिए कएि है; तब यह व्यक्तिसिस्वशक्तमिान ईश्वर की प्रशंसा, धन्यवाद और आराधना नहीं करता है, बल्कयिही सब ईश्वर की किसी रचना को देता है (जसिने उपर्युक्त में से कुछ भी नहीं कएि)। **"तथा (याद करो) जब लुकमान ने कहा अपने पुत्र से, जब वह समझा रहा था उसे: हे मेरे पुत्र! साझी मत बना ईश्वर का, वास्तव में, शरिक (मशिर्णवाद) बड़ा घोर अत्याचार है।"** (कुरआन 31:13)

जो लोग मर जाते हैं और ईश्वर के अलावा अन्य की पूजा करने से पश्चाताप नहीं करते हैं, वे परलोक में हार जाएंगे। जहां तक इस जीवन में पूजे जाने वाले मानवीय सहयोगियों की बात है तो वे उन लोगों से अलग हो जाएंगे जो उनकी पूजा करते थे। जबक, गैर-मानवीय सहयोगी उनके खिलाफ हो जाएंगे और उन लोगों के साथ विश्वासघात करेंगे जो उनकी पूजा करते थे; और कहेंगे (ईश्वर उन्हें बोलने की क्षमता देगा)

किकोई भी वास्तव में उनकी पूजा नहीं कर रहा था। परणामस्वरूप, आराधना करने वाले और गैर-मानवीय सहयोगी दोनों को नरक में रखा जाएगा। "और [अब्राहम] ने कहा, 'तू ने ईश्वर के स्थान पर [पूजा के लिए] मूरते अपनाली है, और तेरे बीच प्रेम केवल इस जगत के जीवन में है। प्रलय के दनि तू एक दूसरे का इन्कार करेगा और एक दूसरे को शाप देगा। और तुम्हारा शरणागत आग होगा, और तुम्हारा कोई सहायक न होगा।'" (कुरआन 29:25)

इसलिए मकड़ी के जाल की तुलना नरक से की जा सकती है, जो दुख का एक सीमति और दयनीय स्थान है। माँ मकड़ी जसिने अपना जीवन त्याग दिया, ताकि उसका बच्चा जीवति रहे, उसकी तुलना उस व्यक्तीसे की जा सकती है जो ईश्वर के साथ कई अलग-अलग सहयोगियों (उसके कई बच्चों) की पूजा करता था। चूँकि गैर-मानवीय साथी जनिकी पूजा की जाती थी, वे भी नरक में होंगे और उस व्यक्तीके साथ वशिवासघात करेंगे जो उनकी पूजा करता था, परणाम उस व्यक्तीकी असहनीय पीड़ा और तकलीफ होगी, जैसे कि मकड़ी के बच्चे कैसे धोखा देते हैं और अपनी माँ की जान के पीछे पड़ जाते हैं और मकड़ी का जाला में उसकी यातना और पीड़ा का कारण बनते हैं। अगले जन्म में मृत्यु बलिकुल नहीं होगी; नरक और स्वर्ग शाश्वत रहेंगे।

फुटनोट:

[1] एंगलहॉप्ट, एरकि। फ़रवरी 2014. कुछ जानवर अपनी माँ को खाते हैं, और अन्य नरभक्षण तथ्य।?????? ???? यहां से लिया गया।
<https://www.sciencenews.org/blog/gory-details/some-animals-eat-their-moms-and-other-cannibalism-facts>

[2] कृपया देखें <http://channel.nationalgeographic.com/wild/worlds-weirdest/videos/mother-eating-spiders/>

[3] ज़लिसिकी, सारा। मई 2015। जीव माताएँ बहुत त्याग करती हैं - कभी-कभी खुद का भी।?????? ???? यहां से लिया गया
<https://www.sciencenews.org/blog/wild-things/animal-moms-sacrifice-lot-%E2%80%94-sometimes-even-themselves>

इस लेख का वेब पता:

<https://www.islamreligion.com/hi/articles/11086>

